



Vigersted Lokalråd

Stiftet den 15. april 2012

Lokalrådsmøde den 25. august 2016 kl. 19:30.

Mødet blev holdt i den gamle Tiendelade, Vigersted Bygade

Formand Peter Hansen, Ågerupvej 141, 4140 Borup

Telefon: 20 83 60 90

Mail: ph@carlhansens.dk

Hjemmeside: www.vigersted.net

Bankkonto: Nordea Reg. nr. 2520 konto nr. 6886-675-281

CVR-nr: 34408386 (frivillig forening i.a.n. 94.99.00)

Mødedeltagere: Per Hermansen, Berit Galberg, Peter Hansen, Steffie Ravn Møller, Per Aagaard Kristensen, Michael Kalmberg og Laura Rossing.

Fraværende med afbud: John Friis-Mikkelsen og Kasper Rossing

Referat:

1. Nye punkter til dagsorden

Kildemarked se pkt. 9 b.

2. Godkendelse af dagsordenen

Dagsorden blev godkendt.

3. Rød vejbelægning og Ejdamsvejs vinteroversvømmelse

Trods udbedring er rød vejbelægning langt fra i nærheden af at være acceptabel. Dårlig asfaltbinder og udlægningen i regnvejr er kun afhjulpet få steder ved omlægning. Hovedparten af belægningen er ikke omlagt og derfor særdeles mangelfuld. Derfor er artikel i Dagbladet ikke retvisende.

Administrationen har ikke svaret på vores seneste henvendelse vedr. permanent oversvømmelse på Ejdamsvej i vinterperioder og ved kraftig regn. En oversvømmelse af vejen ødelægger biler og forhindrer cyklister i at bruge vejen.

Per Aagaard og Per Hermansen følger op.

4. Strategi og handleplaner for landområderne

Vi skal indsende 3 prioriterede emner, som Vigersted vil satse på de kommende år. Disse findes med udgangspunkt i vores Helhedsplan. To af emnerne kan f.eks. være

- Færdiggørelse af opgraderingen af Bymidten i hele den form, der fremgår af planen
- Udbygning af halfaciliteter og parkeringsforhold ved skole og børnehus
- Tredje punkt kan være udbygning af familieparceller

Alle rådsmedlemmer læser Helhedsplanen igennem og indkommer med deres holdning til de 3 prioriterede emner. Aflevering i god tid inden den 10. september 2016 til Per Aagaard.

5. Cykelsti fra Vigersted skole til Roskildevej

Intet nyt fra administrationen. Der sendes forespørgsel til kommunen.

6. Bogbussen

Intet nyt. Afventer budgetprocessen.

7. Trafikforhold ud for skolen på Snekkerupvej.

Der er indsendt hørings svar i samarbejde med Vigersted skolebestyrelse. Afventer afgørelse vedr. budgetlægningen.

8. Nabohjælp, Per Hermansen.

Vi ser det som en oplagt opgave for landsbypedellerne at opsætte skiltene. Landsbyforum har møde med kommunen vedr. emnet. Vi afventer den endelige budgetgodkendelse.

9. Projekt Bymidten

Helhedsplanpuljen er ansøgt om frigivelse af midler til forundersøgelser og projektering. I alt ca. 150.000 – 200.000 kr. Blev behandlet på møde i Landsbyforum den 2. juni. Kr. 40.000 plus moms er frigivet til forundersøgelse af Niras A/S. Til projekteringen skal der indhentes to tilbud. F.eks. fra Niras A/S og fra anden tilsvarende rådgiver.

- 25. maj blev der afholdt besigtigelse af Fredningsnævnet vedr. projekt Nye Vigersted Bymidte. Fredningsnævnet har godkendt planen, bortset fra lav hæk foran låge til kirke.
- Fortov omkring Vigersted Bygade 2 afventer budgetproces. Pris for anlæg er fremsendt.
- Niras A/S er i gang med forundersøgelse. Vandspejlmålinger er i gang. Møde den 22. september for aflevering af rapporten holdes hos Peter med deltagelse af Per Aagaard og Per Hermansen.
- Den 31. august holdes der møde med kommunen vedr. vedligeholdelse og meget mere. Per Aagaard og Peter Hansen deltager i mødet. Landsbyforum har været involveret, da en vedligeholdelsesaftale også kan få afsmitning på andre lokalområder.
- Ansøgning til kommunen vedr. mageskifter og jordkøb på bymidten omfatter Vigersted Bygade 2 og Vigersted Bygade 22. Fremsendes en af dagene til kommunen for behandling i byrådet.
- Flagermus i træerne på engen og i Bygaden 2 og nr. 41! Handlemulighederne er begrænsede pga. 4 arter flagermus, da tidsperioden for fældning og nedrivning er begrænset. Det samme gælder for rågekolonien.

9b. Kildemarked

Holdes mellem 11:30 og kl. 16:00 excl. opstilling. Der opstilles gerne to mindre pavilloner med stole og borde. Berit har tilbudt at stå for kaffe og kage. Per Aagaard og Michael Kalmborg hjælper med opstilling. Laura undersøger om banner findes hos dem, ligesom det undersøges, hvor de store oversigtskort vedr. helhedsplanen findes. Michael tager iPad med, så Helhedsplanen og kort kan hentes op.

10. Lokalrådet tager initiativ til fællesmøde med skole, børnehus, idrætsforening, forsamlingshus, menighedsråd, grundejerforeninger etc. for en god fælles fremtid, herunder kalender koordinering.

Møde med skole er afholdt. Flere følger over tid.

11. Børnehuset er blevet orienteret om, at der evt. kommer en model med områdeledelse. Dette besluttet politisk efter den 10. oktober.

12. Historieprojekt

Er i proces. Ved Mickael Kalmborg. Berit Galberg er medtovholder på dette projekt. Der holdes arrangement den 18. januar 2017. Ligeledes holdes et møde i lokalhistorisk arkiv i september samt et møde den 19. oktober.

13. Velkomstfolder

- Udsættes på ubestemt tid pga. manglende ressourcer.

14. Aktivitetsudvalget

- Koncert med "Me and Maria" fastlagt til den 31. august kl. 19:30. Hyldest til Oplevelsesstien. Kort præsentation af stien før koncerten ved Peter. Arrangeres i samarbejde med Jystrup og Haraldsted Lokalråd. Finansieres af Temaudviklingsmidlerne. Lægges på hjemmesiden af Michael og Facebook af Steffie.
- Lokalrådet deltager i Kildemarkedet den 18. september.
- 4. oktober og den 1. november afholdes brætspil som tidligere.
- 10. januar 2017 familiecafe med brætspil.
- 18. januar 2017 historier fra gamle Vigersted.



- 29. januar 2017 kl. 13. Generalforsamling med efterfølgende "Andespil".
- 26. februar 2017 Fastelavn.
- 7. marts 2017 familiecafe med brætspil.
- Maj 2017. Udflygt til København.
- 23. juni Sankt Hans.

15. Diverse opfølgning

- *Venter: Hundeefterladenskaber er et problem i midtbyen mere end på sportspladsen. Der kan søges om opsætning af hundetoiletter hos Ringsted Kommune. Kasper Rossing tager kontakt til kommunen, når der er fundet en eller flere egnede lokaliteter til opsætning. Der er taget kontakt til Kommunen, afventer svar? Kasper følger op. Ved opsætning på sportspladsen spørges skolen. Skolen har sagt OK. Plads/pladser aftales med skolen. Kasper tager kontakt til Jette Vase Hansen om, hvor der kan sættes beholdere op, og kontakter derefter Kommunen. Opgave evt. for pedeller.*

16.Evt.

Landsbypedel. Per Aagaard har undersøgt mulighederne. Ordningen er i gang og der kan meldes ind for hjælp vedr. skema på Produktionsskolens hjemmeside.
Deadline for næste nr. af Lokalnyt er den 7. november.

17.Forslag til næste rådsmøde

Torsdag den 27. oktober kl. 19:30 hos Per Hermansen, Rusgårds Bakke 52.

Referent Laura og Peter, 29. august 2016

Bilag: Mailliste

Vigersted Lokalråd

Stiftet den 15. april 2012

Formand Peter Hansen

Ågerupvej 141

4140 Borup

Telefon: 20 83 60 90

Mail: ph@carlhansens.dk

Hjemmeside: www.vigersted.net

Bankkonto: Nordea Reg. nr. 2520 konto nr. 6886-675-281

CVR-nr: 34408386 (frivillig forening i.a.n. 94.99.00)

Facebook-gruppe:

Rådsmedlemmer 2016

Formand Peter Hansen

Ågerupvej 141

Snekkerup

4140 Borup

Telefon: 20 83 60 90 – 57 52 75 20

Mail: ph@carlhansens.dk

Næstformand Per Hermansen

Rusgårds Bakke 52



Vigersted
4100 Ringsted
Telefon: 57 52 57 11 -
Mail: perhermansendk@gmail.com

Kasserer Michael Kalmberg

Degnebakken 20
Vigersted
4100 Ringsted
Telefon: 30 56 91 88 -
Mail: michael@kalmberg.dk

Sekretær Kasper Rossing

Værkevadsvej 20
Ortved
4100 Ringsted
Telefon: 40 12 99 69
Mail: kasper@rossing.dk

Berit Galberg

Ejdamsvej 31
Vigersted
4140 Borup
Telefon: 22 21 23 25
Mail: berit@galberg.dk

Per Aagaard Kristensen

Rusgårds Bakke 48
Vigersted
4100 Ringsted
Telefon: 57 52 54 70 – Mobil: 52 73 46 27
Mail: peraagaard10@hotmail.com

John Friis-Mikkelsen

Ågerupvej 44
Vigersted
4100 Ringsted
Telefon: 28 36 07 49
Mail: mette.friis-mikkelsen@outlook.dk

Suppleanter

Laura Irwing Rossing

Værkevadsvej 20
Ortved
4100 Ringsted
Telefon:
Mail: laura@rossing.dk

Steffie Ravn Møller

Vigersted Bygade 31
Vigersted
4100 Ringsted
Telefon: 23 96 30 89
Mail: steffie@ravnmoeller.dk



Revisorer

Mariann Hansen
Ågerupvej 141
Snekkerup
4140 Borup
Telefon: 57 53 75 20 – 22 93 30 57
Mail: pema@os.dk

Birte Noack
Bredagervej 84
Vigersted
4100 Ringsted
Telefon: 20 62 42 06
Mail: bno@ofir.dk